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重庆市第十一中学高2017级12月月考

数 学 试 题（理科)

    命题人：甄振国      审题人：马凯

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）．
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1. 已知全集U＝R，集合A＝{x|0<x<9，x∈R}和B＝{x|－4<x<4，x∈Z}关系的韦恩图如图所示，则阴影部分所表示集合中的元素共有(　　) 
A．3个   
B．4个       C．5个   
D．无穷多个

2. 在公差不为零的等差数列
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，数列
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是等比数列，且
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A．2         B．4           C．8          D．1
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共焦点，且与曲线[image: image7.wmf]1

64

36

2

2

=

-

y

x

共渐近线的双曲线方程为（    ）
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4. 已知f(x)是定义在R上的奇函数，当x≥0时，f(x)＝5x＋m(m为常数)，则f(－log57)的值为(　　) 
A．4       
B．－4        C．6       
D．－6

5. 设函数f(x)的定义域为R，x0(x0≠0)是f(x)的极大值点，以下结论一定正确的是(　　)
A．∀x∈R，f(x)≤f(x0)               B．－x0是－f(x)的极小值点
C．－x0是f(－x)的极小值点          D．－x0是－f(－x)的极小值点

6. “
[image: image12.wmf]2
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”是“ax2＋2ax＋1＞0的解集是实数集R”的(　　)
A．充分而非必要条件　          B．必要而非充分条件  

C．充要条件　                 D．既非充分也非必要条件

7. 设关于x，y的不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x－y＋1＞0，,x＋m＜0，,y－m＞0))表示的平面区域内存在点P(x0，y0)，满足x0－2y0＝2.求得m的取值范围是(　　)
A． eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(2,3)))　     B．eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，\f(1,3)))     C． 
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     D．eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(5,3)))
8. 定义在R上的函数
[image: image14.wmf])
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的图象关于点eq \a\vs4\al(\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(3,4)，0)))成中心对称，且对任意的实数x都有
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，f(－1)＝1，f(0)＝－2，则f(1)＋f(2)＋…＋f(2 017)＝(　　)
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A．0　         B．－2            C．1　        D．－4

9. 已知某几何体的三视图(单位： cm)如图所示，则该几何体的体积是(　　)
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A．84 cm3         B．92 cm3       C．100 cm3　    D．108 cm3
10. 已知F1，F2分别是双曲线eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1(a＞0，b＞0)的左、右焦点，点P在双曲线上且不与顶点重合，过F2作∠F1PF2的角平分线的垂线，垂足为A.若|OA|＝b，则该双曲线的离心率为(      )．
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11. 已知△ABC中，BC＝1，AB＝eq \r(3)，AC＝eq \r(6)，点P是△ABC的外接圆上的一个动点，则eq \o(BP,\s\up6(→))·eq \o(BC,\s\up6(→))的最大值是（     ）．
A.2    B.
[image: image21.wmf]3

    C. 
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12. 已知点[image: image24.wmf]E

为平行四边形[image: image25.wmf]ABCD
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，其中数列[image: image35.wmf]{}

n

a

是首项为1的正项数列，则[image: image36.wmf]4

a

的值为（      ）
A．45　         B．51            C．53　        D．61

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）

13. 已知全集U＝{a1，a2，a3，a4}，集合A是集合U的恰有两个元素的子集，且满足下列三个条件：①若a1∈A，则a2∈A；②若a3∉A，则a2∉A；③若a3∈A，则a4∉A.则集合A＝________.(用列举法表示)  
14. 若双曲线
[image: image37.wmf]1

2

2

=

-

y

x

的右支上一点
[image: image38.wmf](,)

Pab

到直线
[image: image39.wmf]yx

=

的距离为
[image: image40.wmf]2

，则
[image: image41.wmf]ab

+

的值是

             。
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 的形状为             。  
16. 在[image: image47.wmf]6
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的展开式中[image: image48.wmf]5
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的系数为             。

三、解答题（本大题共6小题，满分70分，第17题为10分外其余均为12分，）
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17. 如图所示，在平面四边形ABCD中，∠D＝2∠B，且AD＝1，CD＝3，cos∠B＝eq \f(\r(3),3).

(1)求△ACD的面积；

(2)若BC＝2eq \r(3)，求AB的长．

18. 某企业通过调查问卷(满分50分)的形式对本企业900名员工的工作满意度进行调查，并随机抽取了其中30名员工(16名女员工，14名男员工)的得分，如下表：
	女
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47
	36
	32
	48
	34
	44
	43
	47
	46
	41
	43
	42
	50
	43
	35
	49

	男
	37
	35
	34
	43
	46
	Ziyuanku.com36
	38
	40
	39
	32
	48
	33
	40
	34
	
	


(1)根据以上数据，估计该企业得分大于45分的员工人数；
(2)现用计算器求得这30名员工的平均得分为40.5分，若规定大于平均得分为“满意”，否则为“不满意”，请完成下列表格：
	
	“满意”的人数
	“不满意”的人数
	总计

	女
	
	
	16

	男
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	14

	总计
	
	
	30


(3)根据上述表中数据，利用独立性检验的方法判断，能否在犯错误的概率不超过1%的前提下，认为该企业员工“性别”与“工作是否满意”有关？
参考数据：
	资*源%库 ziyuanku.comP(K2≥k0)
	0.10
	0.050
	0.025
	0.010
	0.001

	k0
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	10.828


19. 已知递增的等比数列
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分别为下表中第一、二、三行中某一个数，且
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中的任何两个数不在下表中同一行和同一列，
	
	第一列
	资*源%库 ziyuanku.com资*源%库 ziyuanku.com第二列
	第三列

	第一行
	3
	2
	10

	第二行
	6
	4
	14

	第三行
	9
	资*源%库 ziyuanku.com8
	18


求数列
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折成二面角
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（I）求证：
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（II）求二面角
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的大小。

[image: image70.jpg]ziyuanku.com




[image: image71.jpg]ziyuanku.com




[image: image201.jpg]—> D



21. 如图所示，抛物线C1：x2＝4y在点A，B处的切线垂直相交于点P，直线AB与椭圆C2：eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,2)＝1相交于C，D两点．
(1)求抛物线C1的焦点F与椭圆C2的左焦点F1的距离；
(2)设点P到直线AB的距离为d，试问：是否存在直线AB，使得|AB|，d，|CD|
成等比数列？若存在，求直线AB的方程；若不存在，请说明理由．
22. ．已知函数
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在其定义域内为增函数，求正实数
[image: image74.wmf]p

的取值范围；

（2）设函数
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的取值范围．
重庆市第十一中学高2017级高三上12月月考

数 学 试 题（理科)  答 案

一、选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	B
	A
	D
	D
	B
	A
	C
	C
	C
	A
	C


二、填空题
13. 
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        14. 
[image: image81.wmf]2
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         15.等腰或直角三角形        16.6

三、解答题（本大题共6小题，满分70分，第17题为10分外其余均为12分，）

 17. 解：(1)因为∠D＝2∠B，cos∠B＝eq \f(\r(3),3)，

所以cos∠D＝cos 2∠B＝2cos2∠B－1＝－eq \f(1,3).  因为∠D∈(0，π)，

所以sin∠D＝eq \r(1－cos2∠D)＝eq \f(2\r(2),3).因为AD＝1，CD＝3，

所以△ACD的面积S＝eq \f(1,2)AD·CD·sin∠D＝eq \f(1,2)×1×3×eq \f(2\r(2),3)＝eq \r(2).

(2)在△ACD中，AC2＝AD2＋DC2－2AD·DC·cos∠D＝12，所以AC＝2eq \r(3).

因为BC＝2eq \r(3)，eq \f(AC,sin∠B)＝eq \f(AB,sin∠ACB)，所以eq \f(2\r(3),sin∠B)＝eq \f(AB,sinπ－2∠B)＝eq \f(AB,sin 2∠B)
＝eq \f(AB,2sin∠Bcos∠B)＝eq \f(AB,\f(2\r(3),3)sin∠B)，所以AB＝4.

18. 解：(1)从表中可知，30名员工中有8名得分大于45分，所以任选一名员工，他(她)的得分大于45分的概率是eq \f(8,30)＝eq \f(4,15)，

所以估计此次调查中，该单位约有900×eq \f(4,15)＝240名员工的得分大于45分．
(2)依题意，完成2×2列联表如下：
	
	“满意”的人数
	“不满意”的人数
	总计

	女
	12
	4
	16

	男
	3
	11
	14

	总计
	15
	15
	30


(3)假设H0：性别与工作是否满意无关，根据表中数据，求得K2的观测值
k＝eq \f(30×（12×11－3×4）2,15×15×16×14)≈8.571>6.635，查表得P(K2≥6.635)＝0.010.
∴能在犯错误的概率不超过1%的前提下，认为性别与工作是否满意有关．
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20. 解：（1）由已知
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21.解：(1)抛物线C1的焦点F(0,1)，
椭圆C2的左焦点F1(－eq \r(2)，0)，则|FF1|＝eq \r(3).

(2)设直线AB：y＝kx＋m，A(x1，y1)，B(x2，y2)，C(x3，y3)，D(x4，y4)，
由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝kx＋m，,x2＝4y，))得x2－4kx－4m＝0，
故x1＋x2＝4k，x1x2＝－4m.由x2＝4y，得y′＝eq \f(x,2)，
故切线PA，PB的斜率分别为kPA＝eq \f(x1,2)，kPB＝eq \f(x2,2)，
再由PA⊥PB，得kPAkPB＝－1，即eq \f(x1,2)·eq \f(x2,2)＝eq \f(x1x2,4)＝eq \f(－4m,4)＝－m＝－1，
故m＝1，这说明直线AB过抛物线C1的焦点F.
由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝\f(x1,2)x－\f(x\o\al(2,1),4)，,y＝\f(x2,2)x－\f(x\o\al(2,2),4)，))得x＝eq \f(x1＋x2,2)＝2k，
y＝eq \f(x1,2)·2k－eq \f(x\o\al(2,1),4)＝kx1－eq \f(x\o\al(2,1),4)＝eq \f(x1＋x2,4)·x1－eq \f(x\o\al(2,1),4)＝eq \f(x1x2,4)＝－1，即P(2k，－1)．
于是点P(2k，－1)到直线AB：kx－y＋1＝0的距离d＝eq \f(2k2＋2,\r(1＋k2))＝2eq \r(1＋k2).

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝kx＋1，,\f(x2,4)＋\f(y2,2)＝1，))得(1＋2k2)x2＋4kx－2＝0，
从而|CD|＝eq \r(1＋k2) eq \f(\r((4k)2－4(1＋2k2)·(－2)),1＋2k2)＝eq \r(1＋k2) eq \f(\r(8(1＋4k2)),1＋2k2)，
同理，|AB|＝4(1＋k2)

若|AB|，d，|CD|成等比数列，则d2＝|AB|·|CD|，
即(2eq \r(1＋k2))2＝4(1＋k2)·eq \r(1＋k2) eq \f(\r(8(1＋4k2)),1＋2k2)，
化简整理，得28k4＋36k2＋7＝0，此方程无实根，
所以不存在直线AB，使得|AB|，d，|CD|成等比数列
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